

# 硫酸阿托品是“近视神药”？

## 专家提示使用需谨慎

新华社北京4月1日电(记者 徐鹏 航 帅才)近日,一款新获批的低浓度硫酸阿托品滴眼液引发关注,甚至被一些网友称为“近视神药”。眼科专家提示,硫酸阿托品滴眼液使用需谨慎,要在医生指导下科学使用。

“硫酸阿托品本身并非新药,而是一种很常见的‘老’药。”中南大学湘雅二医院眼科副教授魏欣介绍,硫酸阿托品可以使眼睛内的睫状肌松弛,同时散大瞳

孔,常用于眼科散瞳验光。

而此次获批的滴眼液则为浓度0.01%的低浓度硫酸阿托品滴眼液。根据其官方说明,该滴眼液可用于延缓球镜度数为-1.00D至-4.00D(散光≤1.50D、屈光参差≤1.50D)的6至12岁儿童的近视进展。

中南大学湘雅三医院眼科副主任医师易军晖表示,目前硫酸阿托品滴眼液延缓近视进展的机制还不完全清晰,根

据现有研究及动物实验,可能是通过刺激多巴胺分泌和增加脉络膜血供实现的。当多巴胺水平增高,眼轴增长会相对变慢,从而起到延缓近视发展的作用。

“硫酸阿托品的不良反应跟浓度有关系,浓度越低,眼部和全身不良反应越小。”易军晖说,虽然低浓度硫酸阿托品的副作用降低了,但不代表完全没有副作用。

北京大学第一医院眼科主任医师李

海丽介绍,研究显示,低浓度的硫酸阿托品滴眼液虽在一定程度上延缓近视发展,但并不能“逆转近视”,并非“近视神药”。

李海丽提醒,低浓度硫酸阿托品滴眼液需在医生指导下科学使用,同时需要监控用药后不良反应及安全性。没有近视的孩子不建议使用硫酸阿托品滴眼液预防近视,建议通过保持良好用眼习惯、增加日间户外活动等方法预防近视。



## 第41届中国洛阳牡丹文化节开幕

4月1日,演员在第41届中国洛阳牡丹文化节开幕式上表演。

4月1日晚,第41届中国洛阳牡丹文化节开幕式在洛阳上阳宫文化园举行,以国风、国潮为主题,多形式展现洛阳牡丹盛景。

据了解,本届洛阳牡丹文化节的赏花期将持续至5月5日,其间将举办“相约神都·漫步花海”沉浸式赏花、东方博物馆之都奇妙游等活动。

新华社记者 郝源 摄

## 韩国国会选举在即 约40处投票站 发现偷拍摄像头

韩国国会选举进入倒计时之际,警方在约40处投票站发现偷拍摄像头。截至4月1日,警方已锁定3名涉事嫌疑人。

韩国第22届国会选举定于4月10日举行,提前投票日期为4月5日至6日。这场选举将决定今后4年国会主导权归属,并影响下届总统选举格局,因而备受关注。

仁川地方法院3月31日签发一项逮捕令,逮捕一名涉嫌在提前投票站安装偷拍摄像头的40多岁男子。据韩联社报道,这名男子是社交媒体平台优兔(YouTube)博主,曾在网络上质疑2022年韩国总统选举和其他选举存在“黑幕”。

本届国会选举前夕,这名男子涉嫌在首尔、仁川、釜山等地约40处投票站放置偷拍摄像头。据韩国媒体报道,该男子被捕后向警方供述,安装摄像头是为监视韩国中央选举管理委员会是否存在操纵国会选举投票结果的行为。

韩国警察厅国家搜查本部本部长禹钟寿4月1日说,警方当天申请对另外两名涉事男子发出逮捕令,他们分别为50多岁和70多岁,被指协助那名40多岁男子安装摄像头。

韩国中央选举管理委员会4月1日表示,将在正式投票开始前对所有投票站进行最终检查,确认是否存在非法偷拍设备。

据新华社

## 巴黎奥运会安保工作 已排查出约800名 “不怀好意”者

法国内政部长热拉尔·达尔马宁3月31日说,巴黎奥运会安保工作已排查出约800名“不怀好意”的人,其中15人对国家安全构成的威胁被划为“最严重”。

依据达尔马宁的说法,法国安全部门已对涉及奥运会安保的18万人完成风险筛查。排查显示,“有人想注册成为奥运会火炬手和志愿者,但他们显然不怀好意”,其中包括极端分子和激进生态主义者。

达尔马宁告诉法国电视一台下属的新闻频道:“法国人民必须知道,我们一定会检查每一个参与奥运会的人——包括志愿者、火炬手和接待人员。”

今年奥运会将首次在运动场外举办开幕式。为确保安全,法国安全部门着手对约100万人展开风险筛查,包括全部约1.5万名运动员、教练及医务人员、2.6万名经认证的记者、私人保安以及居住在关键基础设施附近的人。

据新华社

## 北京首例异地住院就医工伤职工实现直接结算

新华社北京4月1日电(记者 陈旭)1日,北京市正式启动工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作。当日下午,来自天津的陆女士来到北京大学人民医院通州院区住院治疗,持社保卡直接挂号就诊住院,免缴押金,出院即结算。这是北京市首例享受异地就医直接结算的外省市工伤职工。

据悉,陆女士当日上午在天津市和平区社保中心办理了工伤保险跨省异地就医直接结算备案手续。下午到达医院后,她拿着社保卡在门诊挂号,前往诊室就诊,顺利完成住院登记。

北京大学人民医院副院长杨帆介绍,工伤保险跨省异地就医直接结算,不仅简化了工伤职工异地就医流程,也减少了医院与各地社保经办机构的沟通成本,大幅提高了医院的工作效率。

北京市人力资源和社会保障局副局长贾江介绍,这项政策为异地就医的参保工伤职工提供了更加便捷、高效的费用直接结算服务,进一步减轻了患者的就医负担。异地就医工伤职工在北京市就医直接结算,执行北京市工伤诊疗项目目录、工伤药品目录、工伤保

险住院服务标准、工伤康复服务项目等有关规定。

据悉,北京市人力资源和社会保障局、市财政局、市卫生健康委三部门近日联合印发《关于本市开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作的通知》,于4月1日正式启动工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作,异地长期居住、常驻异地工作和异地转诊转院的工伤职工共三类参保工伤职工纳入试点范围,有7家工伤协议机构开展试点工作,试点为期一年。